

# 世界经济论坛2023年年会在瑞士达沃斯开幕



新华社瑞士达沃斯电(记者 陈斌杰 李超)世界经济论坛2023年年会16日在瑞士东部小镇达沃斯拉开帷幕。这是该论坛年会自新冠疫情暴发后首次于冬季以线下方式举行。

本次年会主题为“在分裂的世界中加强合作”,将持续至20日。年会汇聚全球约2700名政界、商界、学界和媒体代表,侧重如何应对粮食和能源危机,如何应对高通胀、低增长和高负债,如何应对工业不景气,如何应对社会脆弱性问题,如何应对地缘政治风险等五大议题。

世界经济论坛总裁布伦德日前在接受新华社记者专访时表示,今年面临全球性衰退风险,风险源自战争、贸易保护主义、气候变化等,本届年会是在几十年来最复杂的地缘政治和经济冲突背景下召开的。

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布在年会召开前表示,在政治、经济和社会等多重力量的影响下,全球和国家层面的分化状况正在加剧。为了从根本上解决信任受损问题,政府和企业需要加强合作,为强劲、持久的复苏创造条件。同时,必须提高经济发展的韧性和可持续性,确保所有人都能参与进来。

世界经济论坛是以研究和探讨世界经济领域存在的问题、促进国际经济合作与交流为宗旨的非官方国际性机构。其前身是1971年由施瓦布创建的“欧洲管理论坛”。1987年,“欧洲管理论坛”更名为“世界经济论坛”。

## 美国加州风暴强度减弱 已累计致死20人

美国加利福尼亚州部分地区16日风暴强度减弱,但洪水和泥石流风险依然较高。全州近期已经累计至少20人因风暴所致灾害死亡,另有一名儿童下落不明。

加州州长加文·纽瑟姆16日签署一项行政令,以进一步提高该州应急响应能力。纽瑟姆说,自去年12月底以来,连续九次风暴袭击了加州,截至16日已造成至少20人死亡,数以万计民众接到撤离指令。

美国国家气象局提示,由于内华达山脉地区降雪量大,不建议民众驾车出行。加州首府萨克拉门托市气象部门在社交媒体推特上说:“如果必须出行,请为危险出行条件、严重延误和道路封闭做好准备。”

加州大学伯克利分校下属一家实验室16日报告,自13日以来,内华达山脉中部地区降雪量达126厘米。据美联社报道,内华达山脉中部地区已发布雪崩预警。

旧金山16日天气放晴,但当地气象部门说,自去年10月1日以来,旧金山机场地区降雨量已达51.5厘米,超过年均降雨量49.8厘米。在加州南部,洛杉矶16日阳光明媚,但山区风暴预警尚未解除,受泥石流和岩石滑坡影响,许多道路仍无法通行。

加州气候学家迈克·安德森16日在该州天气简报会上说,下一场风暴预计将于18日登陆,届时可能带来小雨,影响范围主要为加州北部地区。

冬季风暴近来接连袭击加州,一定程度上缓解了去年的严重干旱。不过,美国干旱监测图显示,目前加州几乎全州仍处于中度至重度干旱状态。政府官员表示,眼下距离雨季到来还有两个多月,水库蓄水量仍低于往年同期平均水平,民众应继续节约用水。

另据路透社报道,由于风暴难以到达加州南部重要水源地科罗拉多河流域,干旱问题可能持续。两大主要水库米德湖和鲍威尔湖目前蓄水量仅为各自最大蓄水量的28.5%和22.6%,均低于去年同期水平。

李彦南 新华社专特稿

## 2023年欧美经济增长 前景尤为黯淡

新华社瑞士达沃斯电(记者 郭爽 陈斌杰)世界经济论坛16日发布《首席经济学家展望》报告指出,大多数经济学家认为,受地缘政治局势紧张、美欧可能进一步收紧货币政策等因素影响,今年世界经济预计陷入衰退,欧美国家经济增长前景尤为黯淡。

报告显示,近三分之二的受访首席经济学家预测,2023年世界经济预计出现衰退。

世界经济论坛执行董事萨迪娅·扎希迪指出,世界经济正处于不稳定状态。当前的高通胀、低增长、高债务、高碎片化环境,使得为恢复经济增长和改善世界最脆弱群体生活水平而进行所需投资的动力减少。

报告显示,所有受访经济学家均预测,2023年欧洲经济增长“疲软”或“非常疲软”;91%的经济学家预计美国经济增长“疲软”或“非常疲软”。

超过一半的经济学家预计,2023年欧洲通胀水平仍然居高不下。约四分之一的经济学家认为,美国通胀问题仍将难解。多数首席经济学家还预计,欧洲央行和美联储将进一步收紧货币政策。

报告还指出,所有受访经济学家均认为,地缘政治因素将影响全球经济活动版图,在贸易、投资、劳动力和技术流动等方面给企业带来更多挑战和机遇。

## 俄罗斯否认袭击 乌克兰第聂伯市一栋居民楼

新华社莫斯科电(记者 耿鹏宇)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日否认俄军日前袭击了乌克兰第聂伯市的一栋居民楼。

俄罗斯媒体援引佩斯科夫的话说,俄军打击对象为乌方军事目标,不会袭击乌克兰的居民楼。他还说,乌克兰方面已经有多人表示,第聂伯市的这栋居民楼部分坍塌是乌克兰防空导弹拦截俄军导弹造成的。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇14日晚在一期视频节目中表示,一枚来袭的俄军导弹被乌军防空系统击落后,坠落在第聂伯市的一栋住宅楼并发生爆炸。

乌克兰军方随后否认了阿列斯托维奇的这一说法。

据乌克兰媒体报道,第聂伯市一栋居民楼14日被导弹击中,该居民楼部分楼体坍塌并造成人员伤亡。乌克兰军方说,俄军导弹袭击了这栋居民楼。据乌克兰国家紧急情况局发布的消息,截至当地时间16日21时,此次事件已造成40人死亡、77人受伤,另有多人失踪。

## 中匈联合发行兔年生肖邮票



这是1月16日在位于布达佩斯的匈牙利邮票博物馆拍摄的中国农历兔年生肖邮票首日封。

中国驻匈牙利大使馆、匈牙利经济发展部、布达佩斯中国文化中心与匈牙利邮政局16日在匈牙利邮票博物馆共同举行中国农历兔年生肖邮票发行仪式。此次发行的兔年生肖邮票由匈牙利平面艺术家毛罗什·克里斯蒂娜设计,共发行2万枚小型张,每枚小型张由4枚邮票构成。邮票采用四角对称构图方式,以红白两色为背景,描绘了与青花瓷同色调的两对小兔子,并以中匈两国文字标识出“兔年”主题。

新华社发 弗尔季·奥蒂洛摄